
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 365ª REUNIÃO SENDO A 192ª SESSÃO EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO
JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA 22/04/2024.  Às nove horas do dia
vinte e dois do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, por web conferência, verificado o quorum,
teve início a 365ª reunião do Conselho Universitário, sendo a 192ª sessão realizada em caráter extraordinário,
conforme convocação datada do dia dezenove de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a presidência
do Reitor o senhor Heron Laiber Bonadiman e contando com a presença dos seguintes conselheiros: Vice-
Reitora, Flaviana Tavares Vieira, Valéria Cristina da Costa - Representante da Pró-Reitoria de Extensão e
Cultura (PROEXC); Joerley Moreira - Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Wellington Willian
Rocha - Representante Docente da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); karine Taís Aguiar Tavano -
Diretora da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Fernando Joaquim Gripp Lopes -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Rinaldo Duarte -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Roqueline Rodrigues Silva
- Diretora da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Fernando Júnio de Miranda - Representante Docente
da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Agnaldo Keiti Higuchi - Diretor da Faculdade de Ciências
Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Leonel de Oliveira Pinheiro - Representante Docente da Faculdade
de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Teresa Cristina de Souza Cardoso Vale - Diretora da
Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Leticia Carolina Teixeira Padua - Representante Docente
da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Ana Flávia Andrade de Figueiredo - Representante
Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Paulo Cesar de Resende Andrade - Diretor
do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT); Tatiana Nunes Amaral - Representante Docente do Instituto de
Ciência e Tecnologia (ICT); Manoel José Mendes Pires- Representante Docente do Instituto de Ciência e
Tecnologia (ICT); Jairo Lisboa Rodrigues - Diretor do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Jaqueline Maria da Silva - Representante Docente do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Alexandre Faissal Brito - Representante Docente do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Thiago Franchi Pereira Da Silva - Diretor do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Thaís
Araújo Silva - Representante Docente do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Erenilton
Pereira da Silva - Representante Docente do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Leandro
Augusto Felix Tavares - Diretor do Instituto de Ciências Agrárias (ICA); Angelo Danilo Faceto -
Representante Docente do Instituto de Ciências Agrárias (ICA); Danilo Bretas de Oliveira - Diretor da
Faculdade de Medicina (FAMED); Daniel Campos Villela - Representante da Faculdade de Medicina
(FAMED); Alexandre Augusto de Assis Dutra - Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC);
Caio Cesar de Souza Alves- Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); João
Victor Leite Dias - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Sabrina
Moreira Gomes da Costa - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Ricardo de Oliveira Brasil
Costa - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Jorge David de Oliveira - Representante dos
Técnicos Administrativos (TAS); Geraldo Aparecido Rodrigues - Representante dos Técnicos
Administrativos (TAS); Márden Inácio Léles - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Xavier
Dominique Marie Chauvet - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Cleany Vitória da Silva -
Representante Discente da Graduação (Campus JK) - Participou também como convidados - Darliton Vieira
- PROPLAN - Donaldo Rosa Pires Júnior - Gildasio Antonio Fernandes - Júlio César Francisco -
Conselheiros cujas justificativas de ausência foram identificadas: Douglas Sarther dos Reis - Representante
da Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD); Ana Cristina Pereira Lage - Representante da Pró-Reitoria de
Graduação (PROGRAD); Ana Cristina Rodrigues Lacerda - Representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e
Pós-Graduação (PRPPG); Virgínia Geralda Batista - Representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-
Graduação (PRPPG); Wagner Lannes - Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET);
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Priscila Barbosa dos Santos - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Luis Ricardo de Souza
Correa -Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Juliana Lages Ferreira - Representante dos
Técnicos Administrativos (TAS); Denice Pereira Santana - Representante dos Técnicos Administrativos
(TAS). Conselheiros cujas justificativas de ausência não foram localizadas: Rodrigo Moreira Verly -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Marcos Valério Martins Soares
Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Diogo Prado
Evangelista - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Saulo
Alberto do Carmo Araújo - Representante Docente do Instituto de Ciências Agrárias (ICA);Hermes Soares
da Rocha - Representante Docente do Instituto de Ciências Agrárias (ICA); Marcos Flávio de Souza
Sampaio Júnior - Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Anubia Alessandra de Barros Silva -
Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Alison Miranda Reis Representante Discente da
Graduação(Campus do Mucuri); Marielle Fernandes Rodrigues - Representante Discente da
Graduação(Campus do Mucuri); Edineia Dourado de Carvalho - Representante Discente da Graduação
(Campus Janaúba); Laura Roseana Mendes de Souza Representante Discente da Graduação(Campus
Janaúba); Marcelly de Oliveira Castro - Representante Discente da Graduação (Campus Unaí); Mayra da
Costa Arrais - Representante Discente da Graduação (Campus Unaí). O presidente iniciou cumprimentando a
todos, apresentando e colocando em votação a pauta, a saber: ASSUNTO 12/2024- Processo
23086.002642/2019-64- Imóvel Matrícula - 23.921 - Curvelo - Fazenda do Moura. Pauta aprovada por
unanimidade (vinte e seis votos favoráveis). Seguidamente colocou em votação a presença e fala de
representantes dos seguintes órgãos/setores: Prefeitura de Curvelo; Câmara Municipal de Curvelo; Proad,
Ploplan e PGF/UFVJM. Solicitação aprovada por unanimidade (trinta e dois votos favoráveis). Abriu-se o
assunto à discussão. Inicialmente se manifestaram e solicitaram constar em ata suas manifestações os
seguintes conselheiros: Danilo Bretas de Oliveira: “Bom dia professor Heron e demais conselheiros, Xavier,
é só uma colocação, professor Heron e Xavier, que esse compromisso conste em ata, caso o encaminhamento
não seja aprovado, né, que vai ter uma ampla discussão de forma republicana e técnica junto com a
PROGEP, porque acho que a gente está caminhando para organizarmos de forma técnica a distribuição dos
servidores técnicos administrativos e sempre olhando também as questões pessoais deles, então, eu acho que
a gente poderia constar isso em ata como um compromisso da Reitoria e da PROGEP, que isso vá acontecer,
caso o encaminhamento não seja aprovado só pra gerar essa segurança para esses servidores, tá bom.” Paulo
Cesar de Resende Andrade: “É eu só queria deixar claro que eu não sou contra, eu não fui, em nenhum
momento, contra a devolução da fazenda, eu fui favorável, sempre me posicionei dessa forma, só que hoje
esse assunto foi trago para reunião do Consu e o assunto está assim, processo tal imóvel matrícula número tal
Curvelo, o que nós vamos votar, nós vamos votar o que foi colocado pela PGF, a convalidação dos atos do
reitor anterior, a entrega da fazenda, o quê? Acho que tem que ficar claro. A própria pauta, não deixa isso
claro, o processo envolve várias coisas, não existe lá uma clareza em nenhum ponto do processo, então, eu
acho que isso também é outro fato, e eu gostaria que colocasse, ficasse, mesmo que a gente vota aqui, que
faça, que logo seja devolvido, eu gostaria que os pontos que eu coloquei aqui que eles ficassem em ata viu?
Registrados, tá certo, Elisabeth, e deixo claro eu não sou contra, ta? Eu só acho que não foi bem colocado
essa pauta e não foi bem explicado quais, o que deveria ser votado, o que está votando, votando a devolução,
nós estamos votando, votando a convalidação ou não dos atos da antiga reitoria? O que nós estamos votando?
Cada hora leva para uma coisa, a posição da PGF, que nós estamos em legalidade, então, o comodato ou não,
a renovação ou não do comodato, eu acho que isto tinha que ficar claro eu gostaria só que isso ficasse em ata
registrado, que independente do que saia daqui, agora mesmo, com a devolução da fazenda, eu gostaria que
esses pontos fossem esclarecidos pela gestão no momento oportuno e colocado no processo porque, para que
as demais unidades não saíssem prejudicadas, é só isso e eu peço, Heron, que você coloque bem claro pontos
que nós estamos votando , em ordem tá ok? O que a PGF colocou da ilegalidade e convalidação da antiga
reitoria e, etc. e tal.” Pontos expostos pelo conselheiro no chat: “ 1) Valor do investimento inicial para
implantar o setor no Campus JK ou em Couto? 2) Custos de adequação das estruturas da fazenda em Curvelo
para ser entregue? 3) Qual o custo de manutenção do setor aqui, considerando o quantitativo de animais? 4)
Qual o período de tempo que a gestão necessita para apresentar esses valores?” Após discussão a presidência
explicou os encaminhamento as serem votados, a saber: a) Convalidação ou não do "Termo de Concessão de
Direito Real de Uso de Imóvel Rural com Encargos" (0932169). Encaminhamento que teve como resultado
35 votos pela não convalidação (ampla maioria), registrando-se uma abstenção. Após votação se manifestou
e solicitou contar em ata dua fala o seguinte conselheiro. Xavier Dominique Marie Chauvet: “É, eu achei, eu
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não entendi a forma que o senhor colocou, avisou, não reparei, desculpe, mas, assim, estranhei, realmente,
não ter perguntado mais uma vez se eu concordava ou não , até porque eu tinha um comentário para fazer,
mas agora é tarde. Realmente, o meu primeiro vem antes do que o do senhor, porque o senhor abriu a
conversa, abriu a discussão, não colocou encaminhamento, então, a primeira fala foi a minha, o
encaminhamento, eu fiz nessa fala, justamente para não dá brecha a encaminhamentos anteriores, então, eu
fico chateado mesmo, pela forma como aconteceu. Então, eu queria registrar, nessa ata, que eu não foi
respeitado no meu direito de conselheiro, isso não implica a mim, não, implica a gente, implica a servidores,
então, é uma coisa muito séria, eu espero não viver isso de novo, é muito desagradável, muito desagradável,
espero que isso não seja repetido, obrigado.” Passou-se explicação e votação do encaminhamento B, a saber:
“Devolução do imóvel, de acordo com orientações da PGF e posterior apresentação de plano de custos e
transição das atividades acadêmicas e do pessoal efetivo e terceirizado”. Encaminhamento aprovado por
ampla maioria aprovado por ampla maioria (trinta e quatro votos favoráveis, registrando-se um voto não e
uma abstenção). Solicitou registrar em ata sua justificativa de voto o seguinte conselheiro: “ Erenilton Pereira
da Silva: “ Votei por abstenção por falta de plano de trabalho sobre a novas instalações. Gostaria que
constasse em ata.” Feitas as considerações finais, a presidência agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão. Eu, Elisabeth da Anunciação Amorim, mediante escuta do áudio da reunião, lavrei a
presente ata que, depois de apreciada e aprovada, será devidamente assinada eletronicamente por mim e pelo
presidente da sessão. Diamantina, 22 de abril de 2024.

 

HERON LAIBER BONADIMAN

Presidente do Consu/UFVJM

 

ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM

Secretária dos conselhos superiores/UFVJM

 

Documento assinado eletronicamente por Heron Laiber Bonadiman, Reitor, em 04/07/2024, às 15:53,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim , Secretária dos
Conselhos Superiores, em 04/07/2024, às 16:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1435139 e o
código CRC 0142D654.

Referência: Processo nº 23086.007431/2020-51 SEI nº 1435139
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